

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 >
Fuera, trimestre.....	6 >
Extranjero, semestre.....	20 >
Número suelto.....	10 >
Número atrasado.....	15 >

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

En primer: plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 No se devuelven los originales.
Ultimas noticias del día

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CRONICA DE PARÍS

PACIFICOS Y PACIFISTAS

En Francia se respira un anhelo de paz. La entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones no tiene otra significación que la subordinación a ese anhelo. Alemania así lo reconoce por sus grandes órganos de opinión, los cuales expresan que al convertirse su admisión en un hecho consumado, se confirmará la afirmación de que el Imperio ha vuelto a ser admitido entre las grandes potencias, lo que acarreará obligaciones, no solamente para Alemania, sino para los Estados que con tanta decisión han allanado el camino para la entrada de Alemania en la gran asamblea.

Y que es sincero aquel anhelo lo demuestra el hecho de haberse allanado Francia a la entrada exclusiva de Alemania en la Sociedad, aviniéndose a la exclusión de España, sacrificando, acaso, a sabiendas, con esa exclusión, grandes conveniencias internacionales para un porvenir mas o menos remoto.

Pero en aquel anhelo de paz hay que hacer una distinción entre los elementos pacíficos y los pacifistas: entre los amigos sinceros de la paz y los enemigos de la guerra.

No se trata de sutilezas escolásticas. Se trata de algo tangible que toca también muy hondamente en la entraña y en la conciencia del pueblo francés.

En el Congreso celebrado recientemente en Bierville se han puesto de manifiesto aquellas dos tendencias. La referencia de ese Congreso tiene que servir sembrada de apostillas de nuestra pluma metamente católica fijándonos, ante todo, en el equívoco que establecen ambas derivaciones y que podría colocar a los pacifistas entre las filas de los filántropos que odian la guerra, no por sentimiento retamente evangélico sino por instinto puramente humano, como acontece con los socialistas, aunque éstos sean los más furibundos detractores del orden social, cuando les es propicia la ocasión, como acontece actualmente en Rusia.

Por eso el Santo Padre, definidor de la verdad, no solamente en el orden social, sino en todos los aspectos de la vida, los corrige el equívoco, como se observa en los telegramas cambiados con motivo de la celebración de ese Congreso.

Enviarón los congresistas un telegrama a Roma, en el que decían, entre otras cosas: «Millares de católicos reunidos en el sexto Congreso internacional en pro de la paz y acuerda enviarte la bendición apostólica. El Santo Padre hace votos por el advenimiento de una paz social e internacional» con el reino de Cristo. Su pensamiento vuela con particular y paternal solicitud hacia la iglesia en México, pidiendo a Dios que la sostenga y la consuele en la dura prueba.»

No será ocioso trasladar al conocimiento de los españoles estos incidentes, por aquello de que en todas partes se padece el brote de estos pinillos democráticos en los que se quiere envolver el movimiento católico-social, tan activo hoy en el mundo. Véase como el Vaticano, según ha recordado oportunamente L'Osservatore romano, restablece la verdadera doctrina social y como encamina e pensamiento a los perseguidos católicos mexicanos, mostrando bien a las claras que existe algo más que ese anhelo en el orden de la paz y en lo referente a las fronteras de Francia y de Europa entera.

Los discursos pronunciados en ese Congreso señalan singularmente la diferencia esencial que existe entre el pacifismo y el espíritu pacífico, y de modo especial, los pronunciados por Mr. Julien, ilustre Obispo de Arras y por el general Verraux, plagado el de éste último de grandes errores.

Podríamos presentar las grandes equivocaciones del pacifismo democrático. En 1869 se proclamaba el pacifismo internacional en Génova, y un año después estallaba la guerra franco-prusiana. Las doctrinas pacifistas de Tolstoi, precursor de los actuales tiranos rusos, (y ahí se verá el peligro de esas tendencias) de nada han influido en las decisiones de la Tchéca, que ordena los fusilamientos en masa. Pocos años antes de la guerra, se publicó un libro, que o representaba una ironía o una inmensa sandez; titulábase: «El pasado de la guerra y el porvenir de la paz».

Si el discurso del general Verraux evidenció los errores de ese pacifismo, no así el pronunciado por Mr. Julien, quien supo definir de modo magistral, a la luz del Evangelio y de la Historia, el espíritu pacífico ortodoxo y cristiano. Una vez más ha probado la Iglesia ser la luz del mundo y la estrella polar de la inteligencia de los hombres, pues con la autoridad de su palabra apostólica hizo ver el obispo de Arras las dos fases del problema de la guerra, y en esta oposición evidenció de modo insuperable, la diferencia esencial que separa el pacifismo puramente humanitario del espíritu de paz que preconizó Jesucristo.

E. BLACK.

Estampas Antiguas

Huyendo del calor asfixiante, ha entrado en uno de los populares cafés que aun conservan en Madrid todas las modalidades de su antiguo sistema y emplazamiento. He saboreado la grata infusión mezclada con leche y la he emprendido después con una jarra de agua fresquísima. Puro tibiarismo.

En ese momento han penetrado en aquel recinto, animado por personas de todas edades y gerarquías, dos señoras ancianas, ataviadas con esa pulcritud y ese cuidado de la pobreza vergonzante que hace de los más deleznable trajes las más vistosas galas. Pregonan a la legua ambas señoras cuya es la clase social a que pertenecen y también pregonan las heredas que abrió la adversidad en aquellos cuerpos sin mancha. Son sus atavíos reserva de lejanos y prósperos días y la mantilla que se prende en aquellas cabezas parece ser el airón de un mdril cantado al compás de una música versallesca.

Acaso se escribió para ambas señoras la graciosa fábula:

«Eran dos hermanas librerías de ficción; y acaso, también, pudieran recordar aquellos amores románticos que con tanta gracia ha sabido pintarnos Dantás, el mágico poeta portugués.

Han tomado asiento ante una mesa contigua a la que no ocupó. En la del otro lado, hay una de esas tertulias de los cafés que suelen durar largos años, en íntima compenetración los tertulianos con el mozo que les sirve, compenetración que suele orillar en algunos casos la camaradería.

Las voces quedas y pausadas de ambas señoras han entrado en un diálogo que parece una conversación de suspiros. Pero no han conseguido recatar el pensamiento, no obstante el visible esfuerzo que han hecho para conseguirlo. Es la curiosidad uno de los defectos menos viciosos. Compararía yo esa enfermedad malsana con la que envuelve el manejo del apónimo, que tanto rebaja a quien lo practica. Pues a pesar de entender así las cosas, aquellas señoras han revelado a la observación de los que estamos próximos, con sus desmayadas vocécitas, sino un drama, sí un melodrama.

Han echado sus cuentas para tomar un refrigerio. Vienen de recibir de manos del habilitado una misera pensión de unas pesetas, como haerías de un comandante de caballería; un militar prócer, que derrochó su patrimonio, y legó solo a dos hijitas, hoy dos ancianas; una pensión irrisoria, sirve, no obstante, de sostén a las huerfanitas de antaño a las ancianas de hoy.

Por fin han decidido tomar café con leche y media tostada, como en los buenos tiempos de la vida. Pero supone aquel dispendio, aquel refrigerio, aquella canita al aire, aquella calaverada, un nuevo sacrificio: la privación de la cena.

Todo esto se ha podido coleccionar sin el menor esfuerzo, y sin poner el animo píca de curiosidad, en aquel cuchicheo.

Estas revelaciones, aquel stavo, aquellos semblantes en que imprimió su sello la nobleza mezclada con la mediocridad de los humildes, bendita mediocridad que hace un paraíso de lo que conviene en un infierno la jactancia y la soberbia, acaban por clavársenos en el corazón, y con gusto entablaríamos diálogo con ambas ancianitas, sino temiéramos herir con nuestras oficiosidades aquel nimbo e vida modesta que parece aureolar aquellas cabezas tocadas con las blondas de hace medio siglo.

Pero nuestro asombro no reconoce límites al percatarnos de que las ancianas llaman al camarero y al indagar cuya es la cuantía del dispendio, los responde el mozo que no se molesta en querer averiguarlo, porque ya está pagado el servicio.

El mismo asombro, con un impetu momentáneo de nobleza ofendida, se pinta en el semblante de aquellas señoras. Pero la humildad recobra prontamente el terreno que por un momento había perdido,

Acaban por aventar sin nuevas averiguaciones, a la recepción de la dádiva, y mientras uno de los camareros, visiblemente conmovido, de la tertulia, las atiba con el rabillo del ojo, una de ambas hermanas dice a la otra, queda, dulce, amorosamente:

No se han perdido del todo los tiempos de la hidalguía.

Y ambas señoras salen del café como si salieran de Versalles, después de danzar a ton acordés de un lindo minueto...

MARIANO S. DE ENCISO

NOTAS VARIAS

Próximo congreso mundial de Navegación

Francia tiene implantada la jornada de ocho horas para la gente de Mar, y ello ha hecho que en los demás países sea solicitada dicha mejora por el personal. Esto ha causado hondo disgusto en los Estados Unidos, en Inglaterra y en Alemania, diciendo que es ruinoso para la Marina mercante.

Las revistas profesionales comienzan a ocuparse del asunto y a combatir a Francia culpándola de este malestar. Para dilucidar cuando se relaciona con este asunto, se va a celebrar un Congreso Mundial de Navegación que tendrá por fin principal estudiar el problema y resolverlo.

Casi podría asegurarse que la mayoría de las naciones se pondrán en contra de la implantación de ocho horas en los trabajos del Mar por creerlo inoportuno y contraproducente.

Las revistas alemanas aprovechan la ocasión para lanzar artículos bastante violentos contra Francia.

El Banco español de Chile

Acerca de la quiebra del Banco Español de Chile, han corrido graves rumores, despertando enorme expectación entre los capitalistas hispanoamericanos.

Esta exportación es debida a un folleto que circula censurando la gestión del Consejo de Dirección de dicho Banco, y firmado por un antiguo accionista que se dice gran conocedor de la marcha del Banco.

El Consejo de dicho Banco ha salido al paso de estos rumores acudiendo a la reorganización de la entidad bancaria, apelando a los capitales y al patriotismo de la colonia española, respondiendo esta unánimemente, para que los imponentes de pequeño capital y los modestos rentistas no sufrieran menos. cabo en su cuentas corrientes.

El folleto a que nos referimos, detalla el proceso de liquidación del Banco Español en Chile.

Este en la actualidad se ha transformado en una entidad denominada solamente Banco Español y con capitales de la colonia española.

Ventajas de un nuevo sistema de vinificación

A apoyándose en los trabajos de M. Semichón, ha presentado M. Roux a la Sociedad de Químicos de Francia, las ventajas de un nuevo sistema de vinificación, cual es la adición en la cuba, antes de toda fermentación, del alcohol que proviene de la destilación de los vinos anormales, — que invaden el mercado— en lugar de corregir los mostos defectuosos por la adición de azúcar de remolacha, como autoriza la legislación actual. Esto además, evitará los peligros que para la viticultura representa la superproducción de vinos de composición anormal.

El mismo M. Roux ha presentado el nuevo procedimiento a M. Boular basado en los principios de M. Roos de Montepier, para detener las fermentaciones. Si se hace fermentar un mosto hasta la desaparición aproximada de 20 gramos de azúcar, y después se calienta hasta 40 se matan las levaduras. Repitiendo la operación, dos o tres veces, se llega a hacer imposible toda fermentación, sea porque las levaduras hayan segregado toxinas que hagan su desarrollo imposible, o bien por que el mosto no contenga ya ciertos principios indispensables a su primera proliferación y al comienzo de su actividad.

El mosto o el vino, se han hecho prácticamente estériles; de aquí se pueden deducir nuevos procedimientos de vinificación, que suprimiendo el empleo del ácido sulfúrico, rindan mayores servicios para la preparación de vinos dulces.

P. C.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

La juventud, muralla de la Iglesia

Ha bastado asomarse al panorama internacional de las postguerra, para echar de ver que en algunas naciones de Europa, asustados los elementos dirigentes de la negrura de un horizonte irreligioso, se fomentaba la tendencia natural del hombre hacia Dios.

Así mismo, es suficiente conocer los episodios actuales de la vida española para advertir que la censura aplicada por el directorio ha contenido en buena parte los desahogos clerofobos de la prensa tendenciosa hacia la izquierda, en la península; con ello ha podido aprovechar la Iglesia una etapa de paz propicia a su tarea de «sembrar» de ideales; ideales que en franca lucha con otros idearios, acaban por cautivar los corazones e imponerse a la sociedad; pues al cabo, el hombre tiene buen corazón, hasta el punto, de haberse repetido hasta la saciedad aquella frase: «el alma es naturalmente cristiana».

Pero hay que reconocer que ni que se crea en el «bú» de la masonería, ni que deje de crearse, frente al orden, al bien y a la verdad, ha existido siempre en la historia una fuerza tuitiva de los desafueros de la violencia, del mal y del error. Y hay que reconocer que cuantos han recibido el impulso de esta fuerza, en cada país, y aun entre distintas naciones, forman en su pensar y en su sentir «zonas de asociación» que nos recuerdan las zonas de asociación cerebrales de q terminada teoría psicológica.

Y claro está, no podían tolerar los representantes del libre pensamiento y de otras libertades mas o menos absurdas, vejatorias y peligrosas, que al calor de una reacción religiosa de después de la guerra, diera la pauta Europa de inducción al fomento religioso. Ni podían consentir tampoco que feneciera en España, el trasnochado, anacrónico anticlericalismo que tanto agrada a los laicos y laicizantes de todo tiempo.

Hubo un día que encaramados los valores del laborismo en Inglaterra, y apuntados en el poder los extremistas de Francia, pensamos que una inteligencia con el comunismo ruso, pudiera derivar hacia el sectarismo toda la influencia moral de Europa. Aquel conato falló. Pero el odio del adversario no cesa. Al fin ha sido encontrada válvula de escape: México.

Ahora es ya de actualidad nuevamente la lucha con la Iglesia; así ya no pasa a la calificación de «antigua» el anticlericalismo; de este modo el orgulloso levanta de la razón contra su creador, no cae en olvido. La violencia contra la religión sigue. Los sacerdotes que viven en España en regiones de temperamento exaltado en los hijos del trabajo, no tardarán en advertir, como en los días de furor irreligioso, los denuestos de las turbas que casi se habían olvidado del sacerdocio y mas bien pensaban en las barricadas.

Y bien; si se tuviera ya en España una Juventud Católica bien organizada y articulada con las demás del mundo ¿qué no se podría hacer en nuestra patria y en el mundo entero para contrarrestar maniobras masónicas, judías y sectarias? Porque es la juventud la que necesita ideales, actividad, campañas, movimiento generoso, desbordar su espíritu todavía exento de egoísmos calculados.

Señtimos no poder desenvolver

mejor estos conceptos, pero hemos de insistir muchas veces en análogas apreciaciones, pues es mengua para los creyentes del orbe no estar mas unidos a la defensa, con inteligencias bien concertadas; y es baldón para los católicos de España que siga la juventud como en los días de septiembre del Año Santo: desfile por Roma la juventud católica de diversas naciones; la América latina esperaba el desfile de su juventud a la que se iba a unir la de España... y esa juventud había ido con peregrinaciones distintas, diseminadas, pero en colectividad, con eficacia ante el mundo, solo iban unos cuantos núcleos de jóvenes entusiastas que esperan hoy la hora de su juventud española.

Dr. Hernán Cortés Pastor.
 Canónigo de Toledo

Consejero General de la Juventud Católica Española.

De la Región VALLADOLID

Incendio en una panadería

Anoche, a eso de las doce y media se produjo un incendio en la panadería que en la casa números 16 y 18 de la calle del Olmo, del barrio de Santa Clara, tenía establecida don Pedro Cabezero. El fuego fué descubierta por el sereno de la vereda Miguel Sánchez, quien inmediatamente dió aviso al servicio de incendios, que por su parte acudió con prontitud. El fuego, a pesar de los trabajos realizados, destruyó los peajeres y cuadras, reduciendo a cenizas gran cantidad de paja y ramera.

El incendio quedó extinguido a las cuatro de la madrugada. Los daños causados por las llamas han sido de importancia.

LEON

Atropello

El albañil Alejandro Almorante, fué atropellado por un carro en las Ventas de Nava, cuando se dirigía a su casa, montado en una bicicleta. Llevado a la Casa de socorro, se le apreció una herida en el omoplato izquierdo y erosiones en la región lumbar del mismo lado.

SALAMANCA

Accidente automovilista

En la carretera de Béjar, a cinco kilómetros de Salamanca, ha ocurrido un sensible accidente automovilista que ha costado la vida a dos personas, resultando heridos siete personas más.

Por dicha carretera rodaban dos automóviles que se dirigían a Plasencia, y al cruzarse, para dejar paso al que venía detrás, éste alcanzó al otro coche, saliéndose ambos de la carretera, rodando uno por el terraplén de la derecha y el otro por el de la izquierda.

De los ocupantes del coche que produjo la catástrofe: resultaron muertos Manuel Martín y un hijo suyo llamado Pepe, ambos por fractura de la base del cráneo. Los otros dos ocupantes, las señoritas Pilar Losada y Emilia Orduña resultaron heridos de gravedad.

Los ocupantes del otro coche que eran D. Eleuterio Mora, D. Manuel Sánchez, el doctor Jiménez Gamonal, D. Vicente Simón y D. Pedro Mora resultaron todos heridos, los dos primeros levemente y graves los tres restantes.

R. J. H.

El suceso ha causado dolorosa impresión en Salamanca por tratarse de personas conocidísimas.

Un timo frustrado

En la tarde de ayer unos carteristas intentaron timar al conocido tratante en cereales Agustín Marcos, de Calvarrasa de Arriba, saliendo completamente chasqueados.

Un individuo dejó caer una cartera en el puente nuevo, y en aquel momento otro sujeto compañero del primero la recogió, y al llegar Agustín, el que la había encontrado le invitó a repartirse los billetes que al parecer contenía la cartera.

Etonces Agustín le dijo que para él todo y siguió su camino sin caer en el lazo que le habían tendido.

Denuncias

y sucesos

Ante el juzgado municipal de Herrerías ha sido denunciado Bonifacio García por pastor o abusivo en una finca perteneciente a su vecino Elodoro García.

En el kilómetro 116 de la vía férrea ha sido encontrado por unos funcionarios de ferrocarriles, el cadáver de un hombre.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Sanchidrián, dentro de cuyo término ha sido el hallazgo, para que proceda al levantamiento e identificación del cadáver.

Ampliando la noticia que publicamos en nuestro número del lunes referente al vuelco de un automóvil en las proximidades de La Adrada, hoy podemos añadir que el coche era de servicio público, ocurriendo el accidente por haberse pinchado dos ruedas en ocasión de que el vehículo tocase una curva bastante cerrada, dando el automóvil la vuelta completa.

De sus ocupantes resultaron siete heridos, los cuales fueron trasladados a La Adrada siendo curados por los médicos D. Pedro Cifuentes y D. Gerardo Sánchez.

Los heridos son: El conductor del coche, Julián Guerras Sayal, que sufrió la fractura de la pierna izquierda siendo calificado su estado de grave; Eustaquio García García, heridas contusas en la cabeza y fuerte conmoción visceral, grave; Mariano Guerra González, conmoción visceral y fractura de las costillas octava y novena, muy grave; Domingo Guerra Pérez, fractura de la pierna derecha grave; Calixta Sangar Ruano heridas graves en la cara; Francisco de la Fuente San Martín fuerte conmoción cerebral, y Martín Saugar Bázquez, diversas erosiones leves.

El auto quedó completamente destruido.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 68,30; E, 68,35; D, 68,50; C, 68,70; B, 68,60 A, 68,50; G y H, 68,70.
4 por 100 Exterior.—Series F, 83,00 D, y C, 83,10; A, 83,50.
4 por 100 Amortizable.—Series E, D, y A, 90,75.
5 por 100 Amortizable.—Series D, C, y B, 93; A, 93,10.
5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, B, y A, 92,70.
Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,60; B, 000,00; (enero); A, 102,30; B, 102,30; (febrero); A, 102,25; B, 102,25; (abril); A, 101,90; B, 101,90; (noviembre); A, 101,55; B, 101,55; (junio); A, 102,40; B, 102,35; (abril) cinco años).

Acciones.—Banco de España 623,00 Banco Central, 00,00; Tabacos 000,00 Explosivos, 000; Azucarera preferente contado, 00,00 fin corriente, 00,00; fin próximo, 00,00; Azucarera ordinaria, 00,00; fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado, 423,50 fin corriente, 423,50; fin próximo, 426,00; Norfes, contado, 453,00 fin corriente 000,00; fin próximo 456.

Escos de sociedad

Viajeros

Han salido para Madrid la distinguida esposa del Excmo Sr. Gobernador civil, Doña Carmen Rubert de Gámir y sus hijos Carmencita, don Alfonso y D. José María, este último casi completamente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado.

—Regresaron de Salamanca el Inspector provincial de Sanidad D. Pedro García Dorado y su distinguida esposa.

—De Santander el M. I. señor don Calixto Argüeso.

—Para Palencia han salido el Registrador de la Propiedad de aquella capital y su distinguida familia.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA.

DEPORTES CICLISMO

Union Velocipédica Abulense

En nuestro número de ayer anunciábamos la celebración de la carrera entremetida para el campeonato en pista de esta provincia y otra de cintas, pero no pudiéndose celebrar ambas por haberse perdido el partido de fútbol en el campo del Real Avila el próximo domingo, se celebrará únicamente la de cintas que comenzará a las cinco de la tarde.

El día 25 se celebrará la inauguración de la pista instalada en el campo de dicha Sociedad, corriéndose la carrera plaza de o sea la de entremetida para el campeonato.

La inscripción para estas carreras queda abierta desde esta fecha en el domicilio de la U. V. A., Pedro de la Gasca 8.

Los premios para las carreras de cintas son los siguientes:

- 1.º—Reloj de sobremesa; regalo de la Real Sociedad Avila F. C.
2.º Un par de paños; regalo de la Casa Thomman.
3.º—Un par de rastrales; de la misma Casa.
4.º—Un porta farol y una bandera de la misma Casa.

POR INCOMPATIBILIDAD con cargo oficial del propietario según reciente disposición, se traspasa en buenas condiciones «El Carmen» Vaquería modelo y acreditadísima.

Marqués de Canales de Chozas, número 14. Avila. Informes: D. A. Cid, de 9 a 11 y de 2 a 8.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San

3, Vallespín, 3 Avil

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO

JABON ZOTAL

Crónica loca

Comprobadas por el Arquitecto del servicio de Arancel Catastral las fincas urbanas situadas en las calles del Duque de Alba, San Segundo Zendera, Tomás Pérez Estrada San Millán y Leales se hallan expuestas las listas de clasificación para efectos tributarios, en la Secretaría del Ayuntamiento para oír reclamaciones.

SE VENDE automóvil marca «DODGE BROTHERS» completamente nuevo, último modelo, conducción interior. Tallistas 7, Pedro Jiménez. Garage.

Se hayan vacantes las plazas de maestra en las escuelas de Candelada, Horcajada, Neila de San Miguel y Lanzahita, y la de maestro de las de Navas del Marqués, N.valuenga, Mijares, Lastra del Cano y Villanueva de Gómez.

¿Que te trae loco una muela? ¡Cuidado que eres Pipiolol! ¿Por qué dejas que te duela habiendo Licor del Polc?

SE ARRIENDA cabrería para 700 cabras en la dehesa las Quebradas, en buenas condiciones, con mucho vivero en el Tajo, cerca de Talabán. Para tratar con Vicente Jiménez en Talabán (Cáceres).

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España

Por una confusión involuntaria dijimos ayer que el médico que había asistido a los heridos del choque de un automóvil con un carro era el Sr. Trujillano, cuando el que los asistió fué D. Juan Muñoz.

Que conste así para satisfacción de este último señor.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España

Muy barato SE VENDE Ford a toda prueba. Arranque eléctrico.

Vaquería del Cármen (Canales de Chozas 14) De 9 a 11 y de 2 a 8 tarde

La brigada sanitaria ha salido para Langa con objeto de efectuar el traslado de un enfermo desde dicho pueblo a este Hospital.

ARRIENDO pastos para vacas y ovejas. Informará Segundo Fernández Procurador, Avila.

SE DESEA piso bajo, alrededores Mercado Grande o Chico de 30 a 50 pesetas.

Razón: Mercado Grande, Casa Silva.

Registro civil.—Día 16. Nacimientos: María de la Cruz Martín González.

Detencioner: Juvenita Matín Oviedo, María Antonia Blasco Mantina y Eduardo Calderón García. No hubo matrimonios.

Para cólicos hepáticos y nefríticos y estreñimiento habitual

ACITE MEDICINAL «P. B.»

Frasco, pts. 3'50. Gran frasco 8'50. Venta en farmacias. Concesionario exclusivo:

PATRICIO BELTRAN, Sevilla

Se arrienda

En la calle del Carmen número 11, un principal con jardín en setenta pesetas al mes, razón en el entresuelo de la misma.

GARAGE ESPANA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Hemos recibido en esta redacción el programa del Certamen literario que se celebrará en Alcazarquivir con motivo de la Fiesta de la Raza, del que será Mantenedor el Excmo. señor D. Manuel Blasco Garzón, abogado del Ilustre Colegio de Sevilla.

Salón Peluquería de señoras. Instalado en la casa de sombreros para señora y niña.

Blasco Jimeno 7 pral. Corte de pelo 0'75 pesetas. Lavado de cabeza 1'50. Ondulación Marcel 2'50. Lociones varias de 0'50 a una peseta.

Matadero público.—Día 15. Se degollaron 3 toros y 22 lanares. Recaudado por consumos 958,37 pesetas.

POR TRASLADO se hace almoneda se vende buen dormitorio. Duque de Alba 9 1.º izquierda.

SE VENDE la casa número 1 de la villa de San José. Razón en la misma.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado. Ferratería Ca stelar, 3.

En Arévalo, y por el conocido y hacendado Labrador del inmediato pueblo de Donvidas nuestro buen amigo D. Regino Saiz, y para su hijo Carlos ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María García Rodríguez.

La boda se celebrará en breve.

Se hacen trabajos a máquina, copias a 50 céntimos 100 líneas o fracción. Angel Jorge, Prisión provincial.

Se alquilan tres gabinetes amueblados o sin muebles, comedor, cocina o despensa. Sitio céntrico. Razón en esta Administración.

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja ha sido asistido el niño de cinco años Alfonso Jiménez Vega, que presentaba una herida leve en la región superciliar derecha.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17.—Viernes. Temporas. Abstención de carnes. La impresión de las llagas de San Francisco de sis, Santos Justino, Narciso, Esteban, Valeriano, Pedro de Arbués y Ambrosio y Santa Teodora.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

HOVARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo y a las 9'20 a Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Sales, siete, ocho y nueve.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALARJOS, Arados de ALARJOS, Prensas de ALARJOS, Trilladoras de ALARJOS, Aventadoras de ALARJOS, Calzos y bujes de ALARJOS. En la fundición de ALARJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALARJOS.

Marruecos

(COMUNICADO DE ANOCHE)

La columna de fuerzas jilifianas mandadas por el coronel Pozas avanzó hoy en dirección a Ajmalcha, estableciendo contacto por heliograma con la columna del teniente coronel Capaz; el enemigo opuso alguna resistencia, que fué vencida, causando tres muertos que quedaron en nuestro poder, entre ellos el prestigioso caid Al Lil, jefe de las guardias de toda la región.

Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.

Duro castigo a los refugiados en Ketama

En la Dirección de Marruecos han facilitado la siguiente nota:

«Nuevas noticias de la operación de policía de ayer de la columna Pozas acusan hubo de verse resistencia de los grupos de huidos, que hacen presión sobre la cabila de Ketama proporcionándole ocasión de combates, castigándoles duramente y haciéndoles numerosas bajas de las que se han recogido 15 muertos, nueve de ellos con armamento, un prisionero y gran cantidad de ganado.»

Los aparatos de Telégrafo de la línea de la mañana de hoy la siguiente proclama en árabe del Gran Vahir:

«A todos los habitantes de Ketama y otras cabilas, que no acatan la sumisión al Maghzen, así como a los forasteros que en ellas se alojan, les aviso que es inútil la resistencia a los designios de la Providencia y fuerzas de Maghzen. Persistir en el error es acarrear males tanto más graves cuanto mayor sea la contumacia y más tardeis en reconocer que el único camino es el del restablecimiento al Maghzen jilifiano. Tanto éste como España no tienen más deseo que los de lograr la paz general, que ha de traer prosperidad para todos. Bien recientes están los hechos que proclaman estos propósitos y a la vista tenéis el Rif que, rebelde, fuerte y testarudo, atrajo sobre sí la guerra que le arrojó sin oposición posible y que hoy, a pesar de esto, goza de toda consideración, paz tranquilidad y trabajo. Pensad en la inutilidad de vuestro contraproducente actitud y tened la seguridad de que cuantos se acerquen al Maghzen obtendrán el perdón, recibiendo sus hermanos con alegría, ya que ven con pena su apartamiento y ceguera. Espera mos que la reflexión os vuelva cuerdos y que de este modo pueden evitarse los derramamientos de sangre y la ruina para el país, cosa que fatalmente habra de ocurrir si el Maghzen se ve precisado a acudir a las armas.»

El licenciamiento del reemplazo del 23

Se han recibido en Melilla órdenes disponiendo el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo del año 1923.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. Almacén de EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Calles de los Traves.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

La Asamblea Nacional

MADRID.—El presidente del Consejo tiene el propósito de repartir a los ministros copias de la ponencia relativa a la Asamblea Nacional. Los ministros formularán las observaciones que se les ocurran, y después se publicará el oportuno decreto de convocatoria con las instrucciones precisas para la elección.

Contra una novela

BARCELONA.—El alcalde de Manresa ha hecho pública su protesta contra el escritor catalán José Pla, por supuestas injurias que se contienen en una novela escrita por el referido autor contra la Virgen de Montserrat.

El cardenal Ilundain

SEVILLA.—Ha regresado de Pamplona el cardenal arzobispo de esta diócesis, Sr. Ilundain. En la estación fué recibido por el infante D. Carlos y autoridades.

La procesión del Nazareno

PORCUNA.—Terminados los días de feria, se celebró la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno. El desfile de la comitiva fué presenciado por numeroso público y acompañaban a la imagen muchos hermanos de la cofradía.

El Día del Maestro

VITORIA.—Reunida la Junta organizadora de la fiesta oficial titulada Día del Maestro, se acordó designar al escritor vitoriano Ramiro de Maeztu para que dé una conferencia en dicha fiesta. El alcalde ha telegrafiado a Maeztu invitándolo.

Las aguas de Teruel

TERUEL.—El vecino de esta capital Vicente Herrero, encontró en los llanos del inmediato pueblo de Candé, a siete metros de profundidad un caudal de agua de más de 1.000 litros por minuto, para el abastecimiento de Teruel. Se espera doblar el caudal.

Son numerosos los vecinos que desde la capital se trasladan a Candé para visitar las obras.

EXTRANJERO

No hubo cañoneo

ATENAS.—Carece de exactitud la noticia que ha sido publicada relativa a un cañoneo en la frontera greco-búlgara.

Esta noticia ha tenido su origen en la celebración de ejercicios de tiro de Artillería, que han sido mal interpretados, creyéndose que era un cañoneo lo que solamente era un simulacro.

Aplazamiento del recorrido Nueva York-París

NUÉVA YORK.—A causa de las condiciones atmosféricas, desfavorables para la navegación aérea, el avión Ford ha aplazado por algunos días el anunciado vuelo Nueva York-París.

Tregua a los combatientes

WASHINGTON.—El Gobierno de los Estados Unidos ha propuesto una tregua entre el Gobierno de Nicaragua y los rebeldes, con objeto de permitir que sean entabladas negociaciones de paz.

Los Reyes en Biarritz

BIARRITZ.—Los Soberanos españoles han almorzado en esta ciudad obsequiados por el marqués de Viana.

Asistieron, también invitadas, varias personalidades de la grandeza española.

Por la tarde, el Rey D. Alfonso XIII ha jugado un partido de polo con oficiales franceses y españoles.

Los Soberanos han regresado a San Sebastián.

PROBAD LAS EXQUISITAS

Glorias de Avila

marca registrada, premiadas en las Exposiciones de Bruselas y Bélgica.

Confitería y pastelería de

JOSE DE LA RUBIA

DUQUE DE ALBA, 4.

"INSTITUTO POLITÉCNICO DE MADRID (AVILA),"

Establecido en la calle Empedrada, 15.

Dirigido por D. Rafael Lapesa y Prat, Doctor en Filosofía y Letras y Exprofesor del Instituto Nacional de Valencia.

1.ª enseñanza, Bachillerato elemental y universitario y carreras especiales.

Alumnos internos, medio pensionistas y permanentes. Todo el profesorado titular y competentísimo.

Pídanse reglamentos

De San Sebastian

Nombramiento del Arzobispo de Burgos

Esta mañana se ha firmado en San Sebastián el Real Decreto nombrando Arzobispo de Burgos al Obispo de Coria Ilmo. y Rvdmo. Sr. D. Pedro Segura Sáez.

Comisiones

Para cumplimentar a los Reyes llegaron a San Sebastián esta mañana una comisión de las Diputaciones de Vizcaya y Navarra.

De los ministerios

Más exceptuados

Publica esta mañana El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra una disposición exceptuando del decreto de Sanciones fecha 5 del actual a los oficiales de Artillería que sean alumnos de la Escuela Superior de Guerra a los que se hallen cursando estudio en la Escuela de Equitación ó pertenezcan a los parques aerostáticos, siempre que se acredite que no

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

tomaron parte en los pasados sucesos.

Emplazamientos suprimidos

Por otro decreto que el «Diario oficial» publica se suprimen los emplazamientos del Peñón, Alhucemas y Chafarinas.

Se crean, según otro decreto, en Cala del Quemado, Torres de Alcañal y Cabo de Agua para sustituir a aquellos mandándolos un jefe de Artillería con categoría de teniente coronel.

En Gobernación

Con el general Martínez Anido despacharon esta mañana los cuatro directores generales de su departamento.

La mañana del Presidente

El general Primo de Rivera no salió esta mañana de sus habitaciones particulares, ni tuvo el acostumbrado despacho ni recibió visitas.

Solamente estuvo conferenciando con él breves momentos el ministro de la Gobernación.

En Guerra

El Duque de Tetuán recibió a mediodía, en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra, al infante don Fernando, al general Semprun y al coronel Salinas.

Próximo consejo

Se da como segura la celebración en fecha próxima de un consejo de ministros en San Sebastián.

Irá a él el Presidente del Consejo desde Poriño, donde colocará la primera piedra del Matadero rural.

El proyecto de Clases pasivas

Hasta dentro de diez días no se publicará el proyecto de decreto de clases pasivas en el que se fijan las normas para las jubilaciones, pensiones, etc. de los funcionarios que ingresaron con posterioridad al año

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminueva toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

de 1918. Tendrán una pensión señalada, según que el funcionario contribuya o no con una pequeña cuota sobre su descuento. Los retiros y pensiones en el caso de los funcionarios que ingresaron después del 18, serán, aproximadamente, como si gozaran de la mitad de los que perciben los anteriores a esa fecha.

La cuota no significará un gran sacrificio para los funcionarios, ya que existe el propósito de rebajar los descuentos para los próximos presupuestos.

El proyecto supone una rebaja de 30 millones de pesetas.

Asamblea de Diputaciones

Dicen de Barcelona que en el mes de abril o en el de mayo de 1927 se celebrará en aquella capital una Asamblea de Diputaciones provinciales de España.



PUBLICITATAS
BARCELONA: GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA
MADRID: GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA
MELILLA

Capitalistas

Se admite socio con finca propia para industria de grandes rendimientos, o en su defecto, traspaño gran negocio por tener que ausentarse. Informes I. A. Carretera Nueva número 9.

AVILA.—Imprenta de Sancho Piñero

La "Gaceta,"

Los funcionarios femeninos

Publica la «Gaceta» de esta mañana una Real Orden de la Presidencia disponiendo se hagan extensivos los beneficios concedidos a las mujeres funcionarios del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes por R. O. de 5 de enero de 1924, a las de todos los departamentos ministeriales y de las Corporaciones públicas que se encuentren en las mismas condiciones señaladas en la R. O. de referencia y en las demás vigentes que se mencionan.

PRENSA ASOCIADA

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 15

Trigo a precio de tasa.
Cebada a 38 las 70 libras.
Maíz a 50 pesetas los 100 kilos.
Algarrobas a 36 pesetas los 100 kilos.
Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos
Salvado tercerilla, a 44
Comidilla, a 40.
Gorde, a 42.

Peñaranda 14

(Precios al detal)

Trigo, entrada 400 fanegas de 77 a 78 reales fanega.
Cebada, 200, de 42 a 43.
Centeno, 50 de 57 a 58.
Algarrobas, 300, de 53 a 54.
Guisantes, 100, de 66 a 67.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 25.
Idem de 5.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 79 reales fanega Pagan a 78 las clases mejores. Compras, poco animadas. Tiempo, bueno. El mercado de este día se celebró con mayor animación que el anterior. Las transacciones fueron más frecuentes y los precios quedaron flojos. En el mercado de ganados también fué mayor, se vendieron algunas partidas con precios más elevados.

Barco 93

Trigo a 21'00 pesetas fanega.
Centeno 14'00 pesetas.
Cebada 15'00 pesetas.
Algarrobas 15'50 pesetas.
Garbanzos de 40 a 55 pesetas, según tamaño.
Alubias de 42 a 80.
Patatas 1'50 arroba.

Arévalo

Cotización del detal el martes 7 de septiembre de 1926
Trigo: a 78'50 reales las 94 libras.
Centeno sin entradas.
Cebada, de 40 a 41 la fanega.
Algarrobas, a 54 y 55 la fanega.
Cálculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida. Temporal, calor.

(8) cipreses!... ¡Tú ciprés de esperanza! Tu árbol, en el que poco a poco, tú mismo te has hecho creer que realmente vive y mora la Princesa encantada...

Así comenzó tu vida, pobre Teyo, ¿qué importa todo lo demás? ¿Qué los horrores del espantoso vómito que cambió tu color para siempre? ¿Qué la puñalada horrenda de aquella carta, alado, porque portaba la tremenda noticia, la escueta noticia de que la viejecita buena, la viejecita santa, no esperaría ya a su hijo en el casón, sino arriba, arriba, allá donde el dedo de bronce del ciprés apuntaba eternamente?...

¡Ay, pobre Teyo! ¿Para quién serán ahora Los Cipreses?...

¡Para ella! La Princesa me lo prometió a mí y yo se lo prometí a mi madre. ¡Para ella!... ¡Viva o muerta, para ella! Santísimo Dios. ¡No apagues la fe en mí pecho! ¡No arranques de él la esperanza!...

¡Yal! ¡Yal! ¡Ya es tuya! ¡Teyo! la fortuna pasará! ¡Aprésala!... ¡Yal! ¡Yal! ¡Yal! ¡Ya es tuya!... ¡Al fin!... ¡Corre; Teyo! ¡Aprésurala!... ¡Vende!... ¡Liquidal!... ¿Qué

te importa algunos miles menos, teniendo millones de más? ¿Hora que han triunfado los tuyos, ahora—¡viva el doctor López!—que han sido devueltas tus haciendas de las que—¡muera el general Revóluz!—te despojó la anterior revolución, ¡ahora es la hora!... Tú también fuiste general, y hasta creo que fuisteis también un poco doctor. Despójate de todos esos oropeles y recoge tus lindas peluconas. «¡A tu tierra, grulla, aunque sea en un pie!» Apóyate en ese mozo garrido y leal que en noche memorable te salvó la vida, y llévalo contigo. Es tu único amor, el único amor de tu pecho, huérfano ya de los terrenos amores todos... ¡A casa Teyo! ¡Al ciprés!... ¡A Los Cipreses!...

¡Ay, Teyo infeliz! ¿Para qué te servirán ya tus riquezas? ¿Qué buena pro pueden hacerte? ¿Qué dirás a la Princesa cuando le muestres tu oro, no tomado de las costas de sus mares de cristal, sino sudado y hasta sangrando por todos los poros de tu cuerpo...?

—Le diré Princesa, "vengo a comprar Los Cipreses para ofrecérselos a mi madre... Lo demás ya, ¿qué importa?..."

Pasó la vida. ¡Humo! llegará la muerte, ¡Sueño! Esperemos un glorioso despertar. ¿A qué volver la vista atrás, si son ya estatuas de sal todas nuestras ilusiones? ¡Qué estúpida sería la vida, si la vida fuese sólo esto! El placer y el dolor pasados, se miden por el mismo rasero. Y aun es más grato sedimento el recuerdo del dolor que el del placer. Este abruma y entristece; aquél espiritualiza y alegra.

Alzate y alégrate, Teyo amigo, porque tú has sufrido mucho. Dichoso tú, a quien en el ocaso de tu vida, alienta aún el dulce soplo de una ilusión que se puede realizar, que va a realizarse. Toda tu vida va a cristalizar en esto. ¡Teyo ya eres rey! ¡Los Cipreses te esperan!...

¿Te recuerdas del negro puntito aquél que agitaba una motita blanca?...

¡Cuántos años caben en un instante!...

PIEDRA DE TOQUE

(De la Biblioteca Patria)

NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE

Vicente Díez de Tejada

(Continuación)

De nostalgia de soledad, de añoramiento (1).

Su madre—¡madre de mi alma!—alarido que hace temblar de dolor al sol, a la luna y a las estrellas... Su patria, grumo de levadura enterrado en lo más hondo del pecho mortecino, amodorrado, que de pronto fermenta y se hincha y crece y se vierte sobre todas las tierras del mundo, convertido en raudales de lágrimas... Sus cipreses... ¡Teyo: tus

(1) Como el reptil, reptar, de «agnus», cordero añorar. El lánguido balido del recental y parado de su madre, por cuya compañía clama. Tristeza infinita del bien perdido que se echa de menos. (Teoría personal del autor).

VII

Pie a tierra y frente en tierra. —¡Todo está igual! «Las hijas de las madres que amé tanto. —Un señor, dos señores y un centón. —¿Vivir? ¡Soñar, acaso! —El tremendo despertar.

Casi amanecía cuando el tren, rebufante y tableteando, entró en la estación.

Jadeaba la máquina, como una gran bestia herida, con medidos isócronos estertores de monstruo fatigado por la ascensión, en carrera loca, de fuga, de huida desesperada, salvando la pronunciada pendiente, arrastrando desde la baja meseta plácida a la empinada cumbre agreste la pesadumbre inmensa del largo convoy.

Era de noche aún; pero casi amanecía ya. Una levisima pincelada opalina señalaba por oriente

Continuará

